
 

 
Minnesanteckningar 1 (12) 

 Kommunfullmäktiges 
geografiska utskott 
Geografiskt utskott Väst 
 

2018-04-13  

 
 
 

 

LK
PG

10
02

, v
2.

1,
 2

01
6-

03
-0

7

Än
dr

ad
 fö

r W
3D

3 
20

16
-0

5-
04

 M
SC

Plats och tid Fritidsgården, Fårhagsvägen 142, Malmslätt,  
kl. 18:00 - 20:25 

  
Beslutande Kim Öhman (S) ordförande 

Elmer Jansson (M) vice ordförande 
Lotta Bäckman (S) 
Eva Lindblad (V) 

  
Övriga deltagande Maria Sjöberg, sekreterare 
  
Sekreterare Maria Sjöberg 
  
Ordförande Kim Öhman 
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1 Justering av dagordning 
Dnr GEO 2018-41 

Ärende 
Närrådets ordförande hälsar alla välkomna till dagens möte. 

Ordföranden föreslår att utskottet träffar verksamma och ungdomar vid 
fritidsgården i Malmslätt lite senare under mötet då det kommit fler besökare 
till fritidsgården. Mötet med de verksamma hanteras som punkt nummer 5 och 
dialog med ungdomarna hanteras som punkt nummer 10 på dagordningen. 

Geografiskt utskott Västs beslut 
Utskottet fastställer dagordningen. 

__________ 
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2 Protokoll från Försvarsmakten, för kännedom 
Dnr GEO 2018-15 

Ärende 
Utskottet har tagit del av bifogad information. Vice ordföranden kompletterar 
med information från det aktuella fältrådsmötet. 

Geografiskt utskott Västs beslut 
Utskottet noterar informationen. 

__________ 
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3 Protokoll Samverkan i Vikingstad, för kännedom 
Dnr GEO 2017-48 

Ärende 
Utskottet har tagit del av bifogat protokoll. Utskottet noterar att föreningen 
”Samverkan i Vikingstad” är aktiv och att den varit värdefull för bygden, 
exempelvis i samband med den utbyggnad som varit i Vikingstad. 

Geografiskt utskott Västs beslut 
Utskottet noterar informationen. 

__________ 
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4 Brottsstatistik 2018 
Dnr GEO 2018-4 

Ärende 
Utskottet har tagit del av bifogad statistik. Utskottet konstaterar att att det finns 
behov av översyn av statistiken som skickas ut, vilken utformning och innehåll 
den ska ha och så vidare. Utskottet framför även önskemål om att 
få kringliggande landsbygd beskriven i statistiken, för att få en bättre överblick 
och helhet. Likaså finns önskemål om att övriga brott preciseras. Detta kan 
vara bra att överväga i samband med att nya utskott för medborgardialog 
skapas. 

Geografiskt utskott Västs beslut 
Utskottet noterar informationen och skickar med synpunkter enligt ovan 
när det gäller brottsstatistiken, att övervägas i samband med att nya 
utskott för medborgardialog skapas. 

__________ 
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5 Möte verksamma vid fritidsgården i Malmslätt 
Dnr GEO 2018-1 

Ärende 
Ewa Höglind, verksamhetschef och Mathias Berggren, arbetslagsledare hälsar 
utskottet välkomna till fritidsgården i Malmslätt. 

Totalt finns tolv fritidsgårdar i Linköping. Verksamheten i Malmslätt erbjuder 
rastöppet under skoltid samt kvällsverksamhet för ungdomar 13-16 år, behovet 
är störst fredagar och lördagar. Ur verksamhetsperspektiv upplever Mathias 
Berggren att det är en fördel att möta ungdomarna både dagtid och kvällar, de 
ser helheten och hinner lära känna ungdomarna. 

Besöksstatistiken när det gäller fritidsgårdarna har generellt sett gått ner 
berättar verksamhetschefen, men i Linköpings ytterområden så som 
Malmslätt är det mer aktivitet. Ewa Höglind berättar att ungdomarna är mer 
rörliga idag och förflyttar sig mellan områdena. Vardagskvällar kommer det 
uppskattningsvis cirka 10-15 ungdomar per kväll och helger, cirka 25-30. En 
kväll per vecka anordnas tjejkväll, för tjejer i årskurs 6 till och med första året 
på gymnasiet. När det gäller det gym som funnits utanför idrottshallen står 
lokalerna nu tomma. Oklarhet råder vem som står för lokalkostnaden. 

Verksamhetschefen berättar om det samarbete som bland annat finns 
med fältassistenter, brottsförebyggande brobyggarna och socialtjänsten. Hon 
berättar vidare att fältarna arbetar mer aktivt och uppsökande än tidigare och i 
dialog med fritidsgården. Vidare samarbetar fältarna med en ny funktion inom 
Råd & Stöd som kallas ”polare”. Fritidsgårdarna samarbetar också med 
varandra, speciellt som ungdomarna rör sig mycket mellan områdena. Man 
hjälps också åt genom att samutnyttja personal. Ewa Höglind och Mathias 
Berggrens bild är att det överlag är lugnt vid fritidsgården i Malmslätt. Det har 
blivit betydligt lugnare när det gäller alkohol men betydligt mer problematik 
kring droger. 

När det gäller föräldrasamverkan är deras bedömning att det inte sker i så stor 
omfattning i Malmslätt. Fritidsgårdens personal försöker hitta sätt att nå 
föräldrarna genom exempelvis öppet hus och föräldramöten, men upplever att 
intresset är ganska svalt. 

Ordföranden tackar de verksamma för att utskottet fått komma, för information 
och intressanta diskussioner. 

__________ 
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6 Rapporter 
Dnr GEO 2018-6 

Ärende 
Utskottets sekreterare rapporterar om trygghetsvandring i Vikingstad och vad 
som framkommit i anslutning till promenaden. Särskild dokumentation har 
tagits fram av samordnare för trygghetsråden som delas ut vid mötet (dnr GEO 
2018-42). Sekreteraren för utskottet rapporterar vidare att det för närvarande 
inte finns några aktuella Linköpingsförslag som rör utskottets geografiska 
område. 

Med anledning av att dagens möte är utskottets sista inplanerade möte för 
mandatperioden föreslår sekreteraren att återkoppling i pågående frågor sker 
från sekreteraren till utskottets ledamöter. Ordföranden föreslår att ytterligare 
möte hålls, i det fall det finns behov av det. När det gäller förrättningar som 
kan vara aktuella, exempelvis medverkan vid föreningen ”Samverkan i 
Vikingstad”, föreslås utskottet att uppdra åt sekreteraren att attestera 
förrättningar fram till den 14 oktober 2018 för de uppdrag som är aktuella för 
utskottets ledamöter. 

Eva Lindblad rapporterar att det kommer att byggas en ny brandstation i 
Ulrika. 

Vice ordföranden rapporterar från trygghetsråd 2018-03-06. 

Geografiskt utskott Västs beslut 
Utskottet beslutar att sekreteraren fortsatt ger utskottet information om 
pågående och eventuellt nya frågor i första hand vid e-post. Om behov 
finns kommer ytterligare utskottsmöte att hållas under hösten. 

Utskottet beslutar att uppdra åt sekreteraren att attestera förrättningar 
fram till den 14 oktober 2018 för de uppdrag som är aktuella för 
utskottets ledamöter. 

 
 

__________ 
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7 Förrättningar 
Dnr GEO 2018-8 

Ärende 
Följande förrättning har anmälts; 

Elmer Jansson 

2018-03-06, kl.15:00-17:00, Trygghetsråd i Malmslätt 

Geografiskt utskott Västs beslut 
Utskottet godkänner anmäld förrättning. 

__________ 
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8 Övriga frågor 
Dnr GEO 2018-5 

Ärende 
Inga övriga frågor har anmälts. 

__________ 
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9 Avslut 
Dnr GEO 2018-7 

Ärende 
Ordföranden tackar utskottet för arbetet under mandatperioden och för det 
engagemang som visats. Vid behov kallas till ytterligare möte under hösten. 
Vice ordföranden tackar ordföranden för fint utskottsarbete. 

Mötet avslutas med att träffa ungdomar på Fritidsgården (punkt 10). 

__________ 
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10 Dialog med ungdomar m fl vid Fritidsgården i 
Malmslätt 

Dnr GEO 2018-1 

Ärende 
Utskottet finns på plats på fritidsgården för att träffa ungdomar. Några fältare 
och ”polare” från Råd & Stöd finns också på plats. På fritidsgården finns 
möjlighet att köpa fika, varma mackor och så vidare. Idag har några ungdomar 
bakat pizza.  

Ett tiotal ungdomar besöker fritidsgården under utskottets besök. De 
synpunkter som framkommer är främst önskan om  konstgräsplan då de 
upplever att det inte finns några bra planer i Malmslätt. Vidare önskar de en 
aktivitetspark, av samma typ som finns i Lambohov samt önskemål om 
ett badhus. 

En av fritidsledarna i tjänst under kvällen uttrycker att fritidsgården känns som 
skola, inte fritidsgård, då det är skollokalen som används kvällstid. De 
ungdomar som finns på plats ser inte det behovet. 

Utskottets ordförande tackar för besöket och mötet avslutas. 

__________ 
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